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X° Meeting dei gdM, ridare fiducia al futuro del giornalismo 

Sabato 08 Maggio 2010 maria lucia meloni 
La Sardegna come piattaforma per costruire ponti di dialogo tra tutte le aree che si affacciano sul Mediterraneo, dialogo che dia fiducia nel futuro del giornalismo. Partendo da questo punto fermo si sono sviluppati gli interventi  di benvenuto dei lavori del “X meeting dei giornalisti del Mediterraneo”, il 7 maggio presso il T-Hotel di Cagliari. Hanno salutato i presenti e le delegazioni dei trenta paesi che hanno partecipato al convegno: Franco Siddi, Segretario generale della Federazione Nazionale della Stampa Italiana; Francesco Birocchi, Presidente dell’Associazione Stampa Sarda; Filippo Maria Peretti, Presidente dell’Ordine dei giornalisti della Sardegna. A conferma del totale accordo tra l’Ordine, l’Associazione Stampa Sarda e la Federazione Nazionale, i tre rappresentanti durante il loro intervento hanno sviluppato dei concetti similari. Si sono puntualizzati elementi fondamentali che caratterizzano lo stato dell’informazione nel nostro Paese, come anche nel bacino mediterraneo.
La diversità e le incomprensioni sono presenti sia nella società che nel giornalismo: sarebbe un grosso errore focalizzare l’attenzione però sulla negatività di questi aspetti. Bisogna invece cercare e trovare la positività, quella che unisce, anche passando attraverso le differenze culturali, sociali, politiche, religiose, economiche. Queste differenze esistono, ma esistono anche le modalità per superarle.   
Un richiamo forte è stato lanciato dagli intervenuti, alla promozione della cultura del rispetto dell’informazione. Un’informazione vera, corretta, leale, giusta è assolutamente indispensabile per la società che ha estremo bisogno di un giornalismo che rispetti queste regole. L’etica professionale del giornalista è un valore imprescindibile, cha va legato in maniera totale all’indipendenza dell’informazione. Le minacce alla libertà del giornalista esistono e vanno affrontate. E’ fondamentale che l’informazione sia libera, da editori, da Stati, da governi, da parti politiche. E’ necessario difendere la professionalità dei giornalisti che sono il tramite tra informazione e cittadino.
Vi sono stati veloci ma concreti accenni da parte di Filippo Peretti per la difesa dell’esistenza dell’Ordine dei Giornalisti, che in questi ultimi tempi viene messa in dubbio da tante frange del nostro Parlamento; Francesco Birocchi ha ricordato anche le notevoli difficoltà economiche nelle quali versano tante famiglie italiane; Franco Siddi ha ribadito il concetto della libertà di stampa, riferendosi a frasi dette da rappresentanti del governo italiano, secondo i quali in Italia ci sarebbe fin troppa libertà di stampa.
Il benvenuto ai partecipanti al “X Meeting dei giornalisti del Mediterraneo” è stato anche dato da Jim Boumelha, Presidente IFJ e da Aidan White, Segretario generale della stessa International Federation of Journalist.
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